



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

(Органъ православнаго клира и мірянъ Рязанской епархіи).

№ 51. Среда 5 Іюля (18 Іюля) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 51. Среда 5 Іюля (18 Іюля) 1917 г.
Адресъ редакціи: Рязань, Селезневская, 178, Ник. Ив. Остроумову. Телефонъ редактора 139. Телефонъ конторы 279.	Условія подписки: на 6 мѣс.—6 руб. (съ доставкою на 3 мѣс.—4 р. и пересылкою), на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа №№ по 6 копеекъ. Подписка принимается: Селиварская, д. Алексѣева, у свщ. І. И. Чернобаева и уг. Астраханская и Соборной д. Земцовой. въ Книж. складѣ Вр. Св. Василия. Телеф. 312.	Ихъ свидѣнію авторовъ: Присылаемая рукопись должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ помятой „Платная“ или „Безплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

ГРАЖДАНЕ!

ПОКУПАЙТЕ ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Съ благословенія Преосвященнаго Епископа Мидста на 5-ое Іюля, въ среду, въ 10 ч. утра въ зданіи Епарх. Женск. Училищ. назначается сѣздъ делегатовъ отъ законоучителей; а) начальныхъ церковно-приходскихъ школ, в) земско-министерскихъ, с) начальныхъ городскихъ училищ, д) высшихъ начальныхъ, е) среднеучебныхъ заведеній и делега товъ отъ мѣстныхъ родительскихъ комитетовъ для выбора делегатовъ въ количествѣ 6 чел. отъ епархіи, на Всероссийскій делегатскій законоучительскій сѣздъ и для рѣшенія вопросовъ, связанныхъ съ предстоя щимъ сѣздомъ.

Делегаты сѣзда, съ разрѣшенія Совѣта, пользуются комбинаціей въ зданіи училища, а за пользование столомъ вносятъ плату, по соглаше нію съ о. экономомъ.

Председатель Комитета, законоучитель Ряз. 2-ой гимназіи
Прот. П. Оловъ.

Рязанское Уездное Бюро Всероссийскаго учительскаго Союза

доводитъ до свѣдѣній учащихся Рязанскаго уѣзда, что съ 10-го по 13-е Іюля уѣзднымъ совѣтомъ крестьянскихъ депутатовъ органи зуются курсы для подготовки инструкторовъ по выборамъ въ воло стное земство. На эти курсы принимаются и учащіе народныхъ учи лищ, помѣщеніемъ учащіе будутъ пользоваться бесплатно, содержа ніе же должны имѣть свое. За справками о курсахъ можно обращать ся въ уѣздную Земскую Управу къ председателю Уезднаго Бюро Всероссийскаго учительскаго Союза А. Д. Ильину.

УВѢЧНЫЕ ВОИНЫ.

Для закрѣпленія завоеванной свободы Вамъ необхо димо по мѣрѣ силъ участвовать въ строительствѣ Рос сіи

Идите учиться. Работники нужны на всякомъ попри щѣ труда.

Справки о курсахъ и мастерскихъ для увѣчныхъ воиновъ можно получить въ Инвалиднѣмъ Отдѣлѣ Ко митета Военно-Технической Помощи (Петроградъ, Вла димирскій проспектъ, д. № 18, тел. 59—48) ежедневно отъ 10 часовъ утра до 5 часовъ вечера.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Редакція доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что пожертвованія въ пользу „полковъ 18 Іюня“ и воиновъ Рязанскаго Гарнизона, отпра вляемыхъ на фронтъ, принимаются ежедневно въ Конторѣ Редакціи— деньгами и вещами: бѣльемъ, чаемъ, сахаромъ, письменными принад лежностями, табакомъ и проч. по слѣдующему адресу: Рязань, Типо графія Братства Св. Василия.

По выборамъ Гласныхъ въ Рязанскую Городскую Думу.

Рязанская Городская Управа доводитъ до свѣдѣнія гражданъ гор. Рязани, что согласно постановленія Го родской Думы, съ 25-го Іюня по 1-е Іюля Городской Управой командированы лица, для врученія гражданамъ избирательныхъ карточекъ.

Если, послѣ двукратнаго посѣщенія этими лицами квар тира избирателя, карточка останется неврученной изби рателью, то ему надлежитъ лично получить таковую въ Городской Управѣ.

Выдача избирательныхъ карточекъ въ Управѣ будетъ производиться съ 1-го по 8-е Іюля включительно отъ 9 часовъ утра до 9 часовъ вечера, и для полученія изби рательной карточки желательнѣе предъявленіе какого-ли бо доказательства, удостоверяющаго личность избира теля.

Городской Голова.

Къ свѣдѣнію депутатовъ Епархіальнаго Сѣзда.

Фотографическій снимокъ готовъ; желающіе получить благословять дослать на имя эконома Епар. Женск. Училищ. Климентова деньги до 6 р. за каждую карточку.

Отъ Правленія Раденбургскаго Духовнаго Училища.

Расписание экзаменовъ и переэкзаменовокъ, имѣющихъ быть въ Авгу стѣ мѣсяцѣ 1917 года.

Августа:

21—Понедѣльникъ. Переэкзаменовки по всѣмъ предметамъ для учениковъ IV класса.

22—Вторникъ. Письменный экзаменъ для поступающихъ въ I классъ Училища.

23—Среда. Устные приемные экзамены въ I кл. Училища по всѣмъ предметамъ.

24—Четвергъ. Письменный во II, III, и IV классахъ.

25—Пятница. Устные экзамены въ означенные классы Учи лища по всѣмъ предметамъ.

26—Суббота. Повѣрочные экзамены ученикамъ I, II, III, клас совъ по всѣмъ предметамъ.

31—Четвергъ. Молельнѣ и 1-го Сентября—Пятница Начало замят.

Смотритель Училища Протоіерей А. Луничинъ.

Дѣлопроизводитель С. Харитоновъ.

Первая ласточка.

Когда произошла наша революция, то в печати и в частных разговорах надеялись, что она вызовет революцию и в Германии, охватившей в Европе единственную страну, на которую можно опираться в случае самоудержания.

Ждали—ждали. Слушали—слушали. Но ничего не дождался. Действительно, было какое-то брожение. Но все-таки Вильгельм оставался Вильгельмом и поступал, как хотья.

Теперь на фронте началось у нас наступление. Оно еще не развернулось, но уже вяти Галичу, Калущу, и войска продвинулись дальше къ юго-западу от Калуща.

Захватъ Калуща—успех большой. Он создает угрозу на Долину и Львово. Это—военный успех. Но важнее еще другой результат нашего наступления. Теперь, повидимому, можно говорить если не о революции в Германии, то все-таки о некоторых сокращениях самоудержания. Благодаря нашему наступлению, Вильгельм был вынужден дать своему народу некоторые права, которых не хотья давать. "Утро России" сообщает, что "в Берлине опубликовано манифест прусского Короля Вильгельма II о введении в Пруссии всеобщего и равного избирательного права".

Важно то, что это всеобщее и равное избирательное право дается почти того, как наши войска начали столь успешное наступление, но не раньше. Раньше обещали, но—посль войны.

Вместь съ тѣмъ въ рейкстагъ начинают говорить рѣчи, въ которыхъ требуют от Германскаго правительства очень опредѣленнаго заявленія о томъ, что имъ война ведется только оборонительная. Депутаты въ рейкстагъ, которая наступить противъ правительства, указаль на подводную войну, на которую столько возлагалась надежда этимъ правительствомъ. Эта война потеряла крахъ и цѣли не достигла. Война не окончилась и неизвѣстно де когда окончится. А реформа, которая обещали обществу, обещали даже послѣ окончания войны, а не теперь.

И общество германское послушно ждало, когда Гинденбургъ под-

ведной командой окончить войну. Но Гинденбургъ теперь заявляет о томъ, что подводная война должна итти далье на убыль. Дѣло его не кончается.

Вместь съ тѣмъ видно, что русскія войска развивают наступление.

Если правительство дастъ нѣмецкому народу то, что не въ его интересах—то значить—дѣло для этого правительства стало неважно; бюджетная комиссия, ранѣе такъ поступающая, теперь торжественно испрашиваетъ военные кредиты.

Къ удару по фронту присоединяется ударъ по карману. А можетъ быть и по трону.

Во всякомъ случаѣ, чего мы тщетно ждали, пока не было нашего наступления, неожиданно оказывается на дѣлѣ, какъ только началось наступление.

Галичъ—первая ласточка стратегическая.

Манифестъ Вильгельма—первая ласточка политическая.

Быстрый прѣздъ въ связи съ этимъ Вильгельма изъ Вѣны въ Берлинъ—первая ласточка династическая.

Ласточка не дѣлаетъ весны, но все такъ лѣтомъ запахло весной.

Не будетъ ли осенью настъ лѣтъ?

В. Труновъ.

По поводу "шкурнаго" вопроса *).

Въ "Голосѣ Свободной Церкви" въ № 17 печатается краткое сообщеніе о послѣднемъ январскомъ засѣданіи Религiosaго Экзархальнаго Сѣзда, на которомъ разбиралась финансовая заявленіе о поступившемъ въ доходъ церкви прѣвѣ, въ томъ числѣ и оружіемъ, въ брацкую кружку и о дѣлѣннхъ изъ мѣлу членами прѣвѣ на болѣе справедливая пропорціи сравнительно съ церковью. Въ црковнѣ по поводу этого вопроса (В. ораторы: 3 за и 3 противъ) (узнавалось, что псаломщикъ работаетъ болѣе в свѣтлицѣхъ (ночь, исполнять требы) и иногда образовательный цевъ ихъ (псаломщикъ).

* По вопросу о раздѣлѣ доходовъ въ релігіозное посылку много статей. Такъ какъ оѣ говорить приблизительно одно и то же, не печатая всѣхъ въ не маломъ количествѣ. Выбравъ одну статью потому, что авторъ въ состоитъ за штатомъ, следовательно непосредственно въ дѣлѣхъ дохода не заинтересованъ, потому и потому, что является наиболее безпристрастнымъ. Редакция.

жизнѣ не успеваетъ священническому (конкретно семинарному), такъ что рѣшится въ трудѣ избранной во члѣнѣхъ, и поэтому ораторы просили равнаго дохода и для псаломщиковъ.

Въ результатѣ прѣвѣ Сѣздомъ вынесены слѣдующія постановленія:

1) Въсѣ безвѣщными доходамъ идти въ одну брацкую кружку.

2) Доходъ распределяется по слѣдующей пропорціи: священники, 2 части, дѣлающіе 13 части в псаломщикѣ 1 часть. Забота Сѣзда о болѣе вѣрнѣ дѣлѣ и о томъ дѣлѣхъ доходахъ между членами прѣвѣ, показывая, но взглядъ Сѣзда на обязанности каждого дѣла въ прѣвѣ и распределеніи между ними доходами по пропорціямъ сообразно важности обязанностей несущаго ихъ дѣла,—взглядъ, выразившійся въ постановленіи Сѣзда о дѣлѣннхъ доходахъ, несправедливъ и неоснователен.

Ораторами на Сѣздѣ псаломщиковъ представлялся трудъ болѣе чѣмъ сложнаго. Этотъ трудъ совершенно неграмотны и несправедливъ.

Священникъ—лишь въ клѣткѣ благодѣянія, и безъ него не можетъ быть совершенно на одной трети, а съ отлучкой его изъ прѣвѣ остаются неудовлетворенныя нужды трансивно-релігіозныхъ потребностей прѣвѣхъ и храмовое богослуженіе. Между тѣмъ псаломщикъ—лишь, въ измѣненіи стѣнѣхъ (терракъ), а потому, какъ шарикъ,—неблагодаренъ и отсутствуетъ его изъ прѣвѣ, можетъ быть вынужденъ всякими грамотными прихожанами, а въ послѣднее время и прихожанкой, которые подъ руководствомъ священника могутъ быть исполнены имѣетъ псаломщика всякой трети и службы въ храмѣ. Поэтому онъ—псаломщикъ и получаетъ изъ дохода вознагражденіе, представляющее его служенію. Если ужъ случится ему прибавить часть въ общее доходъ, то не сообразно съ важностью его труда и служенія, а по вниманію къ его материальному положенію, какъ всякаго человѣка.

Эта прѣвѣ Сѣздомъ сдѣлана и была въ части священника, отъ самаго важнаго въ клѣткѣ, личностъ которого изъ прѣвѣхъ сводить въ дѣлѣхъ деятельности псаломщика въ нулю. Отягаче часть в священника въ пользу псаломщика есть захватъ чужой, заслуженной трудовой собственности и представляющей благотворительности въ чужой стѣ.

Что касается указанія ораторомъ на одинаковомъ образователь-

нѣхъ дѣлѣхъ некоторыхъ псаломщиковъ со священникомъ, то этихъ замечаній выносятся только прѣвѣхъ псаломщика на болѣе часть и часть. На самомъ же дѣлѣ дѣла, окончивша курсъ духовныхъ семинарій, поступающіе по псаломщикамъ, не ждали сами отъбѣженности в трудностей сопряженныхъ съ самымъ священникомъ, а на послѣднее время усиленно притокъ ихъ во псаломщика объявлялись тѣмъ, что эта должностъ освобождаетъ ихъ отъ военной службы, и въ прѣвѣхъ крѣпко прѣвѣхъ псаломщикъ съ законными семинаристами, не горюхъ уже съ священнѣхъ (—ищъ духовныхъ академій, коммерческихъ институтовъ и т.д.) образованіемъ быть священникомъ. Поэтому при служеніи о вознагражденіи за трудъ псаломщика сѣздомъ былъ руководствоваться по образовательнымъ цевомъ ихъ, а тѣмъ обязанностямъ и важностю ихъ, которорю оно несетъ. Всей чѣлѣхъхъ получатель должно по своему положенію. Интересно узнать отъ заштанковъ интересъ псаломщика съ семинаристами образованіемъ отнѣхъ на возрастъ, руководствуясь образовательнымъ цевомъ чѣлѣхъхъ прѣвѣхъ при распределеніи пропорціи дохода, какое они сдѣлали бы постановленіе о вознагражденіи за трудъ въ тѣхъ прѣвѣхъ, гдѣ священникъ, случается, съ нашимъ образованіемъ, а псаломщикъ окончившій семинарѣ, а въ болѣе какое шибъ вѣснее усложненіе закончилъ. Но законъ законѣхъ псаломщикъ поддѣлѣ въ такомъ прѣвѣхъ долженъ получать болѣешую часть сравнительно съ священникомъ, а это ужъ полнѣйшій абсурдъ, до котораго дошли ораторы на Сѣздѣ, ратующіе за сравненіе псаломщика съ среднимъ-семинарскимъ образованіемъ въ доль дохода со священникомъ.

На Сѣздѣ говорили, что псаломщикъ несетъ при службѣ болѣе шибъ труда, чѣмъ священникъ. Но я быль замѣтилъ се передека. Возможе отпращеніе требы, нарѣхъ, брака, соборованія и исповѣдѣ. Кто обещалъ сказать, что трудъ псаломщика дѣлѣ болѣе, чѣмъ священнику? При упоминаніи и говорить не приходится: псаломщикъ способенъ спать, а священникъ долженъ сначала еще приготовить къ службѣ,—прочитать вечерне и утреннее правило, на то уйти минимумъ два часа непорочнаго чтенія. Конечно этотъ трудъ итѣхъ кромѣ священника не видѣть, а потому и не дѣлѣть. По справедливости первой системы священника при проповѣдываніи Слова Божія, заботѣ о

На счетъ войны.

— Да что, Василий Ивановичъ, какъ тамъ на счетъ войны пишущъ?

— Сталъ наступать, Алексѣй Петровичъ: Галичъ взяли, Калущъ.

— Слова Богу, дадъ никакъ пошло. Это хорошо.

— Даже самое хорошо, Алексѣй Петровичъ. Ты смотри, что Вильгельмъ то сталъ раздѣлывать!

— А что?

— Да что то врѣдъ какъ манифестъ 17 октября.

— Ну?

— Да о него значить нѣмецкій народъ просилъ свободу. А онъ ихъ все угонялъ погоди да погоди. Вотъ моль, войну кончить. Тогда дадъ вамъ свободу. А пока что, моль, нужно на войну мѣй денегъ: будъ подводная лодки дѣлать,—корабли топить.

— Та-акъ? Ну что жъ народъ?

— Да что жъ народъ: дадъ ему, пишущъ воеть. А это, моль, пождѣдемъ. Не уйдѣть.

— И ждали?

— Да. А потомъ, какъ у насъ началось революція—они все ничего, сидѣли себѣ да сидѣли.

— А чего они дремали? У насъ Николая сняли. А они бы Вильгельма.

— Они народъ вѣдь съ понятіемъ. Зачѣмъ имъ болѣе балуматиться? Они тогда къ нимъ Ленина пустили—они только помянуть надѣлать. А сами будемъ помянуть надѣлать.

— Что говоритъ! Ленинъ дѣлать надѣлать. А почему онъ, Василий Ивановичъ, въ Германию не ѣдетъ? Вѣдь все равно ему, что Россія, что Германия.

— Самъ объ этомъ думаю, Алексѣй Петровичъ! Разъ не воювать, такъ говорить бы германцамъ, чтобы они не воювали.

— Что же дѣлѣ то?

— Ну дашѣе—болѣе, наши значить не затупятъ, раздѣлаться стали. А тѣмъ Вильгельмъ указывать се: смотрите у русскіхъ то вся армія въ развалѣ. Дѣло кончить самю собой. Кончима, и будетъ дана отъ меня свобода.

— Такъ значить вотъ почему они смирно то сидѣли.

— Сидѣли. А теперь какъ Керенскій сталъ помахивать ослушникомъ да отправлять ихъ въ тылъ на показъ всему міру—тамъ въ Германи и заволавонылся. Это что же такое?

— Да о собираю на лодки, на подводники. А гдѣ онъ? Гинденбургъ имъ отвѣчаетъ: лодки всѣ въ дѣлѣ. Воюемъ во всю. Ужъ болѣе, какъ хотите, сдѣлать ничего не возможно. Давайте опять намъ денегъ. А! го-

ворять, денегъ опять давай! Нѣтъ, теперь, говорить, шашинъ! Обоидай маленько. Какъ захали его ижне делуты въ рейкстагъ,—это ижняя Государственная дума, и клеветать. Это что же говорятъ? Когда же коннѣ то? Говорите, зачѣмъ имъ съ русскими воюемъ? Если оборонятся—то значить мы согласны. А если завоюемъ?—то благодаримъ покорно. Вошь русскіе то пошли наступать! А вы намъ толковали: погодите, вся русская армія сама развалилась. Нѣтъ, болѣе мы жаль те согласны. Давай намъ свободу.

— Ну и чѣмъ имъ Вильгельмъ? — А Вильгельмъ въ это самое время в австріюхъ въ Вѣнѣ. Ему изъ Берлина телеграмму прѣвѣхъ скорій да давай свободу. Моментально, братъ, прѣхали. И какъ прѣхали, сейчасъ же манифестъ: нате, говорите, намъ всеобщее избирательное право. И дадите мѣй денегъ. Ну денегъ то ему еще пока не дали. А раньше было—сколь? Вотъ столько то. Берн. А перестой!

— Это значить наши наступать стали.

— Да! Господи здоровья Керенскому, Васю, Богъ дадѣ, всѣхъ образумитъ и разговоритъ.

— А знаешь, Алексѣй Петровичъ, вѣдь къ намъ прислали изъ Герма-

ни, чтобы, значить, Керенскаго убить?

— Ну? Значить, его очень они не жалуютъ?

— Или. Больше всѣхъ онъ имъ поперекъ горла становится.

— Неужель, впрямь, его убьютъ?

— До этого далеко, Алексѣй Петровичъ. Тамъ ужъ министръ путей сообщенія по всѣмъ дорогамъ разослалъ приказы, чтобы сдѣляли.

— А какъ мекаше, чего дальше можно ожидать?

— Думаю такъ, что ежели наши будутъ дружно наступать, то кабы сами германцы за горло не схватили Вильгельма.

— Гдѣ имъ!

— Какъ, гдѣ! Заставили издать манифестъ. Почему же и еше что избуде не заставитъ?

— Это вѣрно. Спасибо за разъясненіе, Василий Ивановичъ!

— Ненаемъ, Алексѣй Петровичъ!

В. Труновъ.

церкви и нравственным состоянiю народа умалчиваемъ. Приравнение труда псаломщика къ труду священника могли допустить мирно, но какъ могли раздѣлять подобное майнѣ духовника лица, сами чужды кнѣра, да при томъ же делегаты отъ округовъ на Епарiальный Съездъ, значить, цѣль кнѣра, знающие, покрайней мѣрѣ общианне зная, обязанности и трудъ каждаго лица въ кнѣрѣ,—это опять грубо, если не видѣть въ этомъ ущемленiе духовнаго времени и нововлѣя частотъ отъ другихъ.

Такая неправдливая постановка дѣла на Съездѣ по вопросу о дѣшевой доконтности между членами кнѣра могла завести и оттого, что священники, какъ меньшая единица собранiя, воздержались отъ возраженiя подл даченномъ слѣдъ и численности противниковъ, а диаконы и псаломщики, видя свою материальную выгоду, применивъ къ парти большинства мирякъ, которые, не поймавъ сути дѣла и не теряя въ данномъ случаѣ ничего ни сломать средствъ, легко и скоро могли отнать часть отъ доли священника, на которого выдвигаются все недостатки приходяще по поводу доходовъ, и прибавить къ долѣ псаломщика. Если бы дѣловая прибавка псаломщику коснулась лично членами мирякъ, то она разговорил бы всѣмъ другимъ. Въ практикѣ известно, съ какими ошесточенiемъ, а иногда и дерзостью давѣтся даже войскамъ въ руки прѣча на его трудъ.

Защатный протоерей.

Отчизна, пожалѣй страдающаго сына!..

Эпоха новая... свобода и права...
 Не слышенъ стонъ раба, а голось
 гражданника...
 О братствѣ, равенствѣ, прекраснiи
 слова...
 То утро свѣтлоу России—исполнѣна
 *
 Но цѣли рабскія не попарны
 вездѣ,
 И тяжкiй гнетъ несутъ страдающiе
 люди:
 Есть дѣти родины—что въ горѣ
 и нуждѣ,
 Чьи волеи радостной не трепетали
 груди.
 *
 Есть вѣрный полкъ Христовъ, что
 истари въ Руси,
 Въ борьбѣ съ язычествомъ
 открылъ любви ученье,
 Гналъ ложь и тьму, лилъ яркiе
 лучи,
 Лучи добра, молитвъ и просвѣщенья,
 Что годы долги, средѣ жестокихъ
 трудовъ,
 Среди нужды—взрастающимъ
 поколѣньямъ,
 Передавалъ всегда свои стиги:
 зачѣмъ Христовъ,
 И вѣру возмужалъ по градамъ
 и селеньямъ.
 *
 И этотъ полкъ Христовъ забить
 и угнетенъ,
 Доселѣ крошками питается подаяннѣ,
 Доселѣ цѣльи нужды оны слышатъ
 страшный звонъ,
 И крикъ прѣзрѣнiя и вопль негодованья,
 *
 Теперь податъ девизъ: свобода
 и права,
 Не слышенъ стонъ раба, а голось
 гражданника,
 Но чья то подлѣ ярмомъ сидѣннѣ
 является глава,
 Отчизна, пожалѣй страдающаго
 сына!..

Свящ. Г. Успенскiй.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВОЙНА

Сообщенiе изъ ставки.

Западный фронтъ.

4 июля.

(Официально).

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТЪ

Сверовосточнѣе Калуща германцы съ утра 3 июля вели настойчивыя атаки, отбитыя нашими войсками. По тактическимъ соображенiямъ наши войска занимавшiе лѣвый берегъ нивнаго теченiя рѣкы Ломницѣ отведены на ея правый берегъ, оставивъ Калущу и обезпечивъ за собой важныя переправы черезъ рѣку Ломницѣ. Въ районѣ Новица-Лядзани-Красне наши войска продолжали вести атаки, имѣя цѣлью оторвать противника чрезъ рѣку Ломницѣ. Противникъ оказывалъ упорное сопротивленiе. Съ наступленiемъ вечера его густыя цѣпи перешли въ контрн наступленiе со стороны деревни Берлохи—Каменка и первоначально потѣснили наши войска и заняли деревню Новица. Пододвинувши събѣжаны резервы противникъ былъ выбитъ изъ упомянутой деревни. Въ отраженiи атакъ противника принимали энергичное участiе Дегестанскiй и Кабардинскiй конные полки въ лѣвнѣмъ струю. Во время атакъ противникъ понесъ большiй потерю.

На остальномъ фронтѣ перестрѣлка.

РУМЫНСКИЙ ФРОНТЪ

Развѣдывательная партия въ составѣ 50 человекъ подл командой полковника Мелбона захватила деревню Дунауецъ на Георгиевскомъ рукавѣ дунай. Изъ находившихся тамъ двухъ ротъ противника большая часть взята въ плѣнъ, остальные разбѣжались, крозмъ того захвачено орудiе, 2 пулемета различное имущество. Выполнивъ задачу наши развѣдчики отшли, потерявъ 8 офицеровъ и 8 солдатъ ранеными.

НАВАЗСКИЙ ФРОНТЪ

Въ районѣ Сердештачи Бана курды произвели ночное нападенiе отбитое нашими войсками. Наступленiе

турокъ въ районѣ Гарранскаго перевала также отбито.

Сознанный фронтъ.

ЛОНДОНЪ. 2. 7. Официальное сообщенiе британской главнѣй квартиры во Франци. Наши и нѣрпительская артиллерiя дѣйствовали въ окрестностяхъ Арменстера—Вейтскаге—Нильораннми. Летчики въ чотырехъ мѣстахъ сбросили бомбы на важныя пункты верпителя и на воздушный лагерь. Въ виду отступленiя нѣрпительской артиллерiи и склади сваржаны. Три германскѣхъ аэронава обиты, да вынуждены свилѣтѣ. Мы надѣждаемся видѣти аэронаволовъ.

СОУДНЪ. 3. 7. Официальное сообщенiе о военныхъ дѣйствiяхъ на Балканнѣмъ Востокъ. Въ два послѣднiхъ дня не произошло ничего выдающаго. Сегодня британскѣхъ летчиковъ обитъ одинъ нѣрпительскiй аппаратъ. Къ югу отъ Охридскаго озера многочисленныя стѣпки паругалъ.

ПАРИЖЪ. 3. 7. Официальное сообщенiе о военныхъ дѣйствiяхъ на Балканнѣмъ Востокъ. На Британскомъ участкѣ фронта обличены стѣпки паругалъ. На фронтѣ Вардара дѣятельность нѣрпительской артиллерiи среднѣю напряженнѣю; ожесточенно у береговъ озера Приона.

РИМЪ. 2. 7. Официальное сообщенiе Итальянской квартиры 2. 7. Между озеромъ Гарда и Лено многочисленныя нѣрпительскѣхъ отряды обиты, къ востоку отъ Горны нѣрпитецѣ, пытавшiеся приблизиться къ нашимъ позициямъ, отбитыи онемъ гранатами.

ПАРИЖЪ. 3. 7. Официальное вечернее сообщенiе. Дѣятельнѣ артиллерiи среднѣю напряженнѣю, къ северу отъ Врежалуца и Юргуба довольно ожесточеннѣю. Къ северу—востоку отъ Реймса, въ Шампаннѣ, рѣжались ночью за Моно, корабль полойи неудачнѣю взрывъ, которое, несмотря на всѣ усилiя, не омиа въ состоянiи отнать территорию, завлѣта ями 1 кило. По новымъ свѣдѣнiямъ прошлой ночью было проведено противникомъ ожесточеннѣю атаки въ трехъ, воплѣ отброшеннѣмъ изъ насъ прустѣлѣ выхлѣхъ полей. Дѣлѣ выскочены нашимъ огнемъ, только оидно удалось проникнуть въ наши лiния, но послѣ ожесточенной борьбы, которая длилась до наступленiя дня, наши войска уничтожили нѣрпительскiя части и снова захватили занутому ны территорию. Въ Реймсе ушло 1600 солдатъ. Убиты два старика. Ожесточеннѣ артиллерiею составлене продолжается на всемъ фронтѣ. Обоедое дѣйствiе артиллерiи въ районѣ лѣваго берега Мекса.

ПАРИЖЪ. 3. 7. Официальное сообщенiе о военныхъ дѣйствiяхъ на Балканнѣмъ Востокъ. Въ секторѣ Вардара сильнѣй нѣрпительскiй паругалъ продвинулся къ нашимъ лiниямъ, но былъ отбитъ артиллерiейскѣхъ огнемъ. За Моанауиеръ и озеромъ Охридскимъ производится перестрѣлка. Нѣрпительскiй самолетъ былъ обитъ британскимъ самолетомъ и упалъ въ Августѣ; обитый пламенемъ.

ГАРЪ. 3. 7. Официально. Немногочисленныя дѣйствiя въ Нортпоттѣ и Герласкѣ, гдѣ происходитъ довольно напряженнѣ взаимный обстрѣлъ. 30 кило въ Шоррей обитъ нѣрпительскiй самолетъ.

ЛОНДОНЪ. 3. 7. Официальное сообщенiе британской главнѣй квартиры во Франци. Нѣрпительскѣхъ отряды были обиты въ лѣвнѣмъ струю, къ северу залу отъ Фонтенкурвалля. Белья Арматура ми совершили удачнѣю набѣгъ, захвативъ вѣсколку плѣнныхъ.

Въ Правительствѣ.

Отставка министровъ кадетовъ.

По украинскому вопросу въ правительствѣ между министрами—кадетами (парти народной свободы)

и министрами—социалистами произошло большое разногласiе которое повело къ тому, что министры, принадлежаще къ парти народной свободы,—А. И. Шингаревъ, А. А. Мануиловъ, и кн. Д. И. Шаховскiй, Н. В. Некрасовъ заявили о своемъ выходѣ изъ состава кабинета.

Къ нимъ присоединился исправляющiй должность министра торговли В. А. Степановъ.

Отставка вызвана состоявшимся вчера рѣшенiемъ центрального комитета парти народной свободы, который постановилъ отозвать представителей парти изъ министерства. Комитетъ намѣлъ, что отпашенне по украинскому вопросу, достигнутое числомъ правительствомъ и центральною радой, неприемлемо для парти.

Передавъ, что противъ этого рѣшенiя голосовало значительное число членовъ центрального комитета.

Поздно ночью въ комитетъ было получено извѣстiе, что москвиче кадеты высказываются противъ рѣшенiя комитета и находятъ необходимымъ, чтобы представители парти оставались въ министерствѣ.

Военныи быть въ Петроградѣ.

Вѣсть о министерскомъ кризисѣ (уходѣ министровъ) произвела большiй волненiе въ Петроградѣ, особенно среди войскъ.

На фабрикахъ и заводахъ произошли митинги, причѣмъ за нѣкоторыхъ было рѣшено арестовать Керенскаго и все временно правительство и, передавъ исполнителному комитету солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ.

Вечеромъ 3-го по Петрограду уже ходили вооруженныя войска, стрѣляя; производили аресты, отбирали автомобили. Арестовать Керенскаго не удалось: онъ ухѣлъ изъ фронтъ, а кн. Львовъ былъ объявленъ подл арестомъ и къ его дому приставлена стража.

Ночью безпорядки и демонстраци продолжались. Митингами вооруженныя заняты мосты. Но узнавъ, что възлѣхъ автомобилей съ пулеметами, Пубина возмущеннѣя отступилъ. Во многихъ мѣстахъ пытались остановить автомобили и обезоружить солдатъ. На нѣкоторыхъ улицахъ илѣлъ стрѣльба. Есть убитые и раненные.

Въ столицахъ.

Расширенiе программы кадетовъ

ПЕТРОГРАДЪ. 3. 7. Центральный комитетъ парти народной свободы призналъ необходимымъ развитiе программы парти. Принять принципъ областной автономии Украины и образоватъ комиссiю для разработки этого автономiи съ сохраненiемъ государственнаго единства съ Россiей и въ строгомъ обмеженiи общегосударственныхъ интересовъ.

ХРОНИКА

Приговоръ.

С. Подволока. Намъ пришло изъ С. Подволока солскiй приговоръ, въ которомъ крестьяне твердо утверждаютъ необходимость преодолѣнiя Закона Божiя въ школахъ и заявляютъ, что они не допустятъ его исполненiя изъ какихъ какъ предмета преподаваннѣ.

Изъ почты.

Наказанне смертiю за богохуство. Въ № 16—17 журнала „Къ Свѣту“ напечатано описанiе сѣдушаго необязательнаго солбѣннѣ.

Въ Старой Русе, въ курьяхъ-мѣстахъ, гдѣ собираются болыно, выходясь дѣ часовня—полая каменная и старая деревянная.

У старой деревянной часовни высокая паперть.

Однѣ ораторы болыножь во время почиточеской манифестацїи, не выйдя дорого мѣста для произнесена рѣчи ринулся для этой дѣла воспользоваться папертью и сдѣлать ее для себя требую.

Видна на высокую паперть, оны обрѣзаны съ митинговой рѣчи, въ которой высказано, что не надо вѣсти войну, что необходимо совушить буржуазію, капитализма, что немудро духовества, какъ армянъ классъ людей и, наконецъ, обрѣзавъ до Бога; ораторы повозили отвергнуться бытіе Бога и амарались, что существуетъ только природа, а Бога видывать помъ для своей користи. Была папертью часовня нѣсколь больша яковъ Нарукотвореннаго Спаса въ иже въ стеклыа. Во то время, когда «ораторъ началъ богохуствоватьъ, вдругъ началъ сорваться и упалъ прямо, на голову оратора, отчего упалъ съ проломленнымъ черепомъ и обрѣзаннымъ языкомъ его доставилъ въ больницу, когда оны случаетъ отъ обморочного состоянія, то поворотитъ позвать къ нему священника; предъ священникомъ оны неподобался въ своихъ грѣбахъ и главнымъ образомъ въ томъ, что оны отступалъ отъ Бога—наблюдая; послѣ исповѣди приобщался Св. Христовыхъ тѣль и умеръ. Чревъ два до товарищъ хоронилъ его съ черныа флагамъ.

Это чудное событіе произошло грандиозное впечатленіе на всѣхъ.

Впечатленіе усилалось особенно послѣ освидѣтельствованія слушавшагого специальнаго коммисіи, которая нашла что крѣче, когда и пробю, на коихъ слыла яковъ, была прелажены на мѣстахъ.

Къ яковъ возбуждалось особенное благоговѣніе въ уражана яковъаи цаптамъ, перенесъ изъ старой часовни въ новую, таверъ предъ яковю непроставно совершаются молитвы въ огромномъ количествѣ прибывающимъ паломникамъ. Однажды разсказывала, что многіе вегететичные люди съ сокрушеніемъ сердца молятся предъ яковю, рыдаютъ офицеры, стои на коленяхъ предъ яковю и въ умилеіи возносятъ свои молитвы въ Востышнему. Громко и трепетное враняе пероживается: слезы, увлеченіе, подобно будному смуту, волнующимъ правами и свободой въ забвения христіанскаго долга, знанія, и признанія, неудержимо несуетъ къ провсти. Но что это хуше, аархія прекрощивается и въ сферу черновую. Зовате всѣхъ къ Христу, ибо только «при ягову Иисусу» наше спасеніе. Скажите людямъ, что Богъ поругаемъ не бываетъ».

Свящ. Ц. Милгорскій.

Церковно-обрядовыя замѣтки.

О богословенномъ чтеніи.

По установившейся практикѣ въ богословенной Русской Церкви принята два вида чтенія: простое и спаломническое.

Чтеніе „простое“ происходитъ лишь съ употребленіемъ способовъ явной и ясной передачи мысли читаемаго слушателю, т. е. съ соблюденіемъ удареній словъ и соотвѣствующихъ составу рѣчи и мысли краткихъ или продолжительныхъ остановокъ.

Простое чтеніе, кромѣ безупречной вѣрности въ произношеніи текста, умѣстности какъ малыхъ,

такъ и большихъ — остановокъ, слоговато, по мѣстамъ, повышеній и пониженій голоса, должиа быти, совершено въ опредѣленной выѣтѣ голоса. Большой матеріалъ (напр., шестослалые, часы) вычитывается въ томъ, назвотъ чтецомъ произвольно: на какой потъ для него легче читать, на какой оны и рачитаться. При этомъ не рекомендуется: а) понижать конецъ начатаго чтенія, б) приводить во время чтенія гдѣлибо голоса и къ кону слѣдуетъ удалиться отъ начального тона на два или три тона; в) злоупотреблять словеснымъ повышеніемъ и понижениемъ, допуская ихъ въ каждой строкѣ (т. е. въ текстѣ, читаемомъ между двумя передышками); и г) чрезмерно растягивать предконечные и конечные слоги какъ въ строкѣ, такъ и въ каждой стихѣ. Ошибки по литерѣ а) часто наблюдаются у чтецовъ: иже школьникомъ; голосовыя средства отъ чрезмернаго количества читаемаго матеріала скоро истощаются и голосъ спадаетъ несильно на тонъ; два и болые. Такимъ чтецамъ рекомендуется матеріалъ соразмѣрять съ голосовыми средствами и не браться за одиночное вычитываніе болышихъ чтеца, и раздѣлать ихъ на отдѣлы съ перемѣнными чтецами. У взрослыхъ эти ошибки встрѣчаются рѣдко, именно тогда, когда читаетъ чтецовъ, или не изъ пѣвческаго состава, или съ дефектами въ горлѣ, бронхитъ легкихъ. Мало знакомы являющіеся въ глѣни, мало знакомы являющіеся въ глѣни, и отъ неумѣлаго пользования передышками такой чтець скоро приходить къ утомленію и начинать пониженіе взватога тона. Чтецы, страдающіе хроническими болѣзнями горла, бронхитомъ и легкыхъ, должны слишкомъ аккуратно рассчитывать взитый для чтенія матеріалъ; всякое натруженіе страдающаго аппарата для нихъ очень вредно. Нормальность поль литер. б) болышою частью, допуская склетки такими чтецомъ, который обладаетъ и звучнымъ голосомъ, и богатымъ диапазономъ его, и огромно развитою, здоровою грудью. Такому чтецу взитый началъ тона стиховъ доускаютъ возвышеніе на тонъ или на тонъ; даѣе и это его не удовлетворяетъ: надобно блеснуть предъ слушателями голосовыми средствами, и чтеніе еще повышается. Такимъ образомъ, къ концу чтенія отъ начального тона чтець, употребивъ уже на нѣсколь тоновъ, получаетъ хроматическая эффектнота, можетъ быти и красивая, но неумѣстая въ простое чтеніе. Нарушеніе порядочности простого чтенія подт. литер. в) чтець доускаетъ тогда, когда въ каждой. строкѣ и дѣлаетъ слоговыя повышенія и пониженія.

Напримрвъ: Сѣдъръ и милостивъ Господь, долго терпѣливъ и много милостивъ.

Не до конца проговаривается ниже въ иже враздуютъ.

Не по беззащитному надимъ сотворить есть намъ, ниже по грѣшному надимъ воздаль есть намъ. Во множествѣ допущенная чтецомъ такія погрѣшности погугзатъ и невзыскагельнаго слушателя въ дрѣмтотное умніе. Точно такіе же

результаты получаются и отъ чрезмернаго растяженія предконечныхъ и конечныхъ слоговъ какъ въ строкѣ, такъ и въ стихѣ.

Длак. Н. Мерноковъ.

Письма въ Редацію.

Отвѣтъ на статью „Неполнозная торопливость“.

Въ № 3 гавети, Газета Свободной Церкви* помѣщена статья П. К. Д. Неполнозная торопливость», въ которой авторъ положоніа совершенно не соотвѣтствуетъ истинѣ. I Права, приглашеніа на Провскій уѣздный Съѣздъ духовества и міръа шотъ отъ Воро 1-го Влагочленическаго округа, но въ данномъ случаѣ Воро дѣйствовало въ само по себѣ, а по полномочію благочиническихъ округовъ узда. Въ журавахъ духовества округовъ было выражено желаніе, чтобы общее узданое собраніе было созвано преложенаго преложеніемъ, т. е. если оны не помешаютъ. Влагочиническіе 1-го округа; на тотъ же случай, если осклѣднъ не возьмется на себя дѣла сознанія узданого духовества, постановлено провести городское духовество избрать въ своей оредѣ или, чтобы было назначено время я мѣсто общаго Соборна. Городское духовество поручило сдѣлать это Воро 1-го округа и, слѣдовательно, Воро въ данномъ случаѣ было равноправно. На это създѣ, по приглашенію Воро, присутствовали въ толѣ делегаты духовества и міръа (какъ „дело созвано преложенаго преложеніемъ, и пота все духовество узда съприсутствозали отъ ерховата. Неужели можно назвать такой Съездъ Узданнымъ? Оны-не узданный развѣ лишь потому, что на немъ не было Узданого Протоіеря? Д, относительно избранія О. II-го делегата въ Узданный Исполнительный Комитетъ сказана тоже неправда. Ни въ одномъ Влагочинномъ О. II-й не обращается съ просьбой объ его избраніи въ округатъ делегатамъ въ Комитетъ, избрало же его духовество уздаа езданого, какъ было за правду и свободу, и акты общаго избранія съ подписаніемъ избирателей, (а не просто, благочиническіе отѣты, что округаго избраніа) претворенномъ ятно къ О. II-му. Такимъ образомъ, на Създѣ выборотъ О. II-го соборно ие было“ (слова П. К. Д.), да и не было нужды его избирать, когда дѣло заранѣе было уже рѣшено и подписано. Что же касается избранія въ узданный чтець однихъ яковъаи, какъ блгатораторъ шарамъ, то это аа была воля всего соборна, а воля всего соборна—тотъ же законъ. З, страдающаго членова „обсѣдѣннѣе, ниже П. В. Д., не присутствуя на соборномъ яздѣ, что міръанъ даявалъ готовность явиться съ именами надзирателей. Что это, бездальнагое обиненіе вѣкторныхъ членова Създа иже непростительная склонность П. К. Д. къ „шпионажу“? „дѣствованія Създа не были пригланы въ окончательной редакціи и не были подписаны, но оны всѣмъ хорошо известны и, если будетъ угодно, будутъ и подписаны. Также дѣло обознано и на учтеческомъ Създѣ въ Г. Провскій 25 мая 1917 года, а также являющіеся ниже.

Во яже, когда вождѣ слитнаго яковъаи „обратилъ и объединилъ“, грѣхъ-исповѣданіе старое, и мѣтаться то, что когда то было сказано правдивое но неярнотное, слано!

Учтеиніе Създа.

Собраніе духовенства и міръа I Влагочинскаго округа.

30 мая въ г. Касимовъ было второе собраніе духовества и міръа I Влагочинскаго округа. Цѣлю собранія было избраніе благочиническаго Сой-

за, переіераніе мѣстаго благочиннаго и избраніе представителя отъ округа въ уѣздный Сойтъ по дѣламъ поране. Влагочиннымъ езданого и съ рѣдкимъ единодушіемъ было переіерано являющійся благочинный—Протоіеръ Леонидъ Васильевичъ Савиловъ, много являть состоящій въ этой должности и заслужено пользующійся у духовества и міръа высокимъ авторитетомъ и симпатіями. Избрано Л. В. Савилова на должность благочиннаго сътрѣченіа и всѣми словами мѣстаго еднотва съ блгачинимъ езданого. Оны же были избраны всѣми голосами присутствующаго и Преддѣлательмъ настоящаго Соборна.

Предъ тѣмъ, какъ приступить къ избранію чтецовъ мѣстаго благочиннаго чтецаго Собора, много было удѣлено времени на разсужденіа: но отнаты къ являть благочиническаго бюро, избрано въ прѣломъ (4 мая) соборна міръанъ и духовества, новозабраннаго Соевѣтотъ блгач. округа, и громаднмаго болыношествомъ было рѣшено: I, Воро 1-го округа, избравъ въ составъ езданого по являть его составъ избравъ чтецаго избравъ чтецаго Благот. Сойтъ; 2, такъ какъ въ означенномъ Сойтѣ уже есть чтець отъ городскаго сщеника, протоіеря Савилова, какъ благочинный, то дать мѣсто въ этомъ Сойтѣ сщенику изъ села. По вслѣдствію я блгатораторъ болыношествомъ голосомъ избранъ въ Влагочиническій Сойтъ сщеникъ Іоаннъ Перфильевъ (с. Дмитрива), дьяковъ Гр. Феод. Отрѣдѣтъ (Касимовъ), псаломщикъ, окончивъ курсъ Дух. Сем.—Ф. К. Бегаловъ, (Касимовскій), міръанъ И. С. Павловъ (сѣбр. и староста), Фд. Ал. Александровъ (сѣбр. староста), Дух. Уч.—и крестьянинъ Воронцовъ (сельскій). Въ узданный дерковный Сойтъ духовества и міръа оказались избранными езданого О. Узда Наблюдатель пер. шотъ сщеника Ан. Ав. Проздоловскій, какъ земельный міръаномъ и духовеству чтець, дьяковъ Атлетовъ (сельскій), псаломщикъ Мих. Ст. Ладневъ (васкомскій); отъ міръа: Дро-М. Архиповскій, Макаровъ К. Н. и А. И. Ермолаевъ.

Собрание прошло яковъаи коротко и весьма являющаго.

Здѣсь, какъ и на первомъ соборномъ было являть недоразумѣній, никакихъ неяривающихся отношеній или конфликтовъ, являющихся упрековъ у міръанъ и духовества. Подт. омытноту собранія председателствующаго чтецаго Собора было самое короткое и законное.

Это все дѣлать являть належаа на то, что Влагочиническій новый Сойтъ будетъ лучшимъ являющаго чтецаго и службѣ яковъаи демократическаго начатаго церковнаго прихода.

Собраніе закончилось чтеніемъ сщеникомъ о. Георгіемъ Градочинскимъ доклада о новомъ раздѣлѣ цитируемыхъ дозоговъ, одобренномъ послѣднимъ Епарх. Създомъ. Докладчикъ не возразилъ противъ увеличенія части, приходящей на долю псаломщика, говорить за то, что увеличеніе это должно бытъ какъ въ яже доля толѣ сщеника, какъ это сдѣлано по проекту, одобренному Създомъ, но и дьяковъ. Такъ какъ вопросъ о раздѣлѣ причисленъ къ докладу о дозоговахъ, то Епарх. Създѣ, то докладъ одобренъ не поддался. Докладъ будетъ слыанъ на предстоящій епарх. създѣ или въ яже. Если оны будутъ являющаго, то по содержанию его почитается сказать свое мѣніе на стражающаго „Голоса Свободной Церкви“.

Сщеникъ В. Дерюжинъ.